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O NÁS
Posláním společnosti Kola pro Afriku je  umožnit  dětem  v Gambii

cestu  ke  vzdělání.   Cestu dlouhou 5 - 12  km dětem usnadní jízdní kola, která

darují lidé v Česku a na Slovensku.

Darovaná  kola    dětem pomáhají v dostupnosti vzdělání, podporují tak rozvoj

celkové  gramotnosti  gambijských dětí. Školní cesta dětí, které již kolo od dárců

dostaly, je nyní možná, mnohem snadnější a dětem zbývá více sil na učení. Jízdní

kola jsou také prostředkem k podpoře zaměstnanosti gambijských cyklo 

 mechaniků. 

Každé jízdní kolo od dárců ze zemí pomoci kolový projekt podpoří. Všechna kola

třídíme a následně pro ně hledáme druhý, smysluplný a užitečný život.

Využíváme je také na náhradní díly, kola a díly recyklujeme a repasujeme. Vše, co

děláme, je s cílem dostat vhodná a užitečná kola k dětem a mechanikům do

Gambie, kde od roku 2013 působíme. 

2012 -  2021
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NAŠE MISE V ČR

Vyzýváme společnost a komunity k zapojení do podpory v rámci rozvojové

pomoci Africe - iniciujeme sběr jízdních kol, organizujeme nebo spolupořádáme

osvětové a benefiční akce.

Projekt obsahuje prvky cirkulární ekonomiky. 

Iniciujeme a podporujeme dobrovolnictví a partnerskou spolupráci.

Zaměstnáváme a zapojujeme do života lidi těžce uplatnitelné na trhu práce

(dlouhodobě nezaměstnaní, lidé po i ve výkonu trestu).

Rozvíjíme centrální sklad kol a jeho efektivní fungování v Ostravě Koblově           

 ve spolupráci s Novou šancí, z.s., Úřadem práce ČR, s RUBIKON Centrem z.ú.,

spolupracujeme s odsouzenými ve Věznicí Heřmanice.

Odlehčujeme skládkám a finančním nárokům projektu - věnujeme se upcyklaci

kol a druhotnému zpracování surovin ze starých jízdních kol.

STŘÍPKY Z HISTORIE

ČESKÁ 
REPUBLIKA

První slova o Gambii a touze spojit se s dětmi v Gambii přišla do českého světa

12.02.2012. Bylo tomu v Pastoračním centru Jana Pavla II., v Kostele Svatého Ducha 

 v Ostravě Zábřehu. Stalo se tak díky vřelé náklonnosti a podpoře tamního faráře Víti

Řehulky. Toho dne přišlo přibližně 30 lidí shlédnout prezentaci o Gambii a hlavně

nadšení dvou zakladatelů projektu, R+R. To nadšení vzešlo nejen z tehdy nedávné

návštěvy Gambie a setkání s tamními dětmi, ale hlavně vyvěralo z životních cest,

inspirací a nastavení obou úvodních aktérů. Tehdy ještě nebyla oficiálně zapsána

organizace Kola pro Afriku (tak se stalo až 23. února 2012), ale bylo mnoho                      

ke sdělení - obrázky, zážitky z Gambie, také touha sdělit úvodní konstrukci projektu

Kola pro Afriku. Bylo to vzrušující, bylo to celé právě na prahu, jen vejít citlivě             

a se srdcem krok za krokem naplňovat sny a také přání mnohých, se kterými jsme  

 se mohli při první africké cestě setkat. Prosincová cesta do Gambie roku 2011 nám

napověděla o další cestě. Sešlost v kostele byla velmi milá, zvídavá a podnětná.     

 A nejspíše i prostředí, kde se setkání konalo učinilo své. Podpora farností nás

provází vlastně dodnes, duchovno jest přítomno a pokud se vytrácí, ztrácí se i

podstata        a opěrné pilíře našeho konání. Při prvním gambijském povídání

historicky první kolo do projektu věnoval pan Roman Jureček. Toto raritní  kolo je

stále v kostele a čeká na svou cestu, ta mnohá jiná kola a v jiných místech darovaná

již svou cestu užitečnosti našla. Po přednášce za námi z publika přišel pan Josef

Batěk, dramaturg a moderátor televize TV Noe, se slovy, že se mu záměr projektu

líbí a že bude rád, když svou vizi v jejich televizi sdělíme. Cesta kol pro Gambii tak

byla otevřená, díky laskavým srdcím dalších lidí. Bylo to kouzelné a vzrušující

vnímat, kolik dobra              pro druhé v lidech je. Byla to doba vděčnosti a ona

taková stále je.

2021



ÚVODNÍ SLOVO ROMANA
POSOLDY

Po nuceném ročním covidovém rozpojení jsme mohli opětovně navázat na mise v Gambii z roku 2019.     
 Rok 2020 přinesl mnohým z nás zastavení v cestování, tím se nám dostalo více pozornosti i času přemítat,
kam se Kola pro Afriku od svého počátku dostala a kde je potřebné udělat změny, aby se všem
zúčastněným šlapalo snáze a vše v projektu zamýšlené mělo smysl a budoucnost. 

V roce 2021 jsme mohli v Gambii uskutečnit dvě mise. Krátkou, mapovací misi v červenci a dlouhou, 
 montážní misi s gambijskými dětmi v jejich školách v říjnu a listopadu. Ukázalo se, že předem zamýšlené
změny mají úspěch a zásadní význam pro další vývoj projektu. Více o průběhu misí v roce 2021 se dozvíte   
 v podrobném zpravodajství této výroční zprávy. 

Přes nesnáze, které v tomto roce pociťovali mnozí občané planety, lidé přicházeli a nabízeli pomoc
potřebným. Cítíme skrze dobré skutky lidí, že planeta je ve spojení, a to je potřebné zjištění. Právě přes
srdce lidí, skrze jejich smýšlení a skutky se děje toto vzácné spojení v mikrosvětě, i jeho celé dimenzi.
Vlákno lidskosti dělá svět lepším místem pro život. Dárcům se vrací, co dobrého dali druhým. Dobro             
 v prostoru inspiruje a násobí se dobrými skutky. Se štědrostí lidé pomáhali na mnoho stran, kde bylo
potřeba, také projektu Kola pro Afriku. Darovali kola, partneři nám nadále byli nablízku a pomáhali službou
pro ně blízkou a možnou. 

Myslíme na vás při všech krocích s koly, která putují do vzdálených míst, aby pomáhala. Lidské kvality jako
blízkost, laskavost a štědrost pro jiné v nouzi jsou živé, jsou v lidech a pomáhají překonávat i velké nesnáze.
Vážíme si vaší štědré blízkosti. Děkujeme, že můžeme ve spojení s vámi nadále společně tvořit a roztáčet
kola pro děti v Gambii. Společně tak roztáčíme spirálu dobra, která nachází svůj cíl a zanechává úžasnou
stopu.

Ve vděčnosti vám
Roman Posolda a tým společnosti Kola pro Afriku

ÚVODNÍ SLOVO 

Vzácní blízcí, partneři, dárci a dobrovolníci, podporovatelé zdravého světa, 

v myšlenkách na vás ohlížím se k roku 2021. Otevírám pomyslně knihu, kterou
mám možnost nahlédnout a uvědomit si, co vše nás tohoto roku v projektu
Kola pro Afriku potkalo. V roce 2021 se odvíjelo další kolové dobrodružství,
které vám nyní v radosti a zároveň s vědomím velké vděčnosti přinášíme. 



na schopnost udržet a uživit projekt v době útlumu zejména vlastními

aktivitami;

na aktivní rozvoj benefičního e-shopu Kola pro kola a nastartování

benefiční aktivity Roztoč kola pro Afriku; 

na dvě významné mise v Gambii v roce 2021 (po nucené covidové

pauze v roce 2020)

na to, aby všechna kola, se kterými v Gambii pracujeme a předáváme

tamním školákům, měla nové technické prvky a aby se v Gambii           

 do montáže kol (z předem připravených kolových stavebnic) intenzivně

zapojovali obdarovaní školáci a školní cyklo mechanici;

na to, aby se s novým nastavením přímá aktivita rozvojové pomoci

přesouvala ze země zdrojové do země cílové;

na kvalitní obrazové i textové informování veřejnosti o průřezu kolovým

projektem v ČR i v Gambii;

na zpracování výukových materiálů o Gambii pro spolupráci se školami;

na zpracování marketingové strategie projektu KPA.

vylepšení technického stavu kol k prodloužení jejich životnosti             

 v gambijském terénu a možné technické zjednodušení vzhledem           

k očekávaným opravám;

hledání inspirace a spolupráce při vývoji "afrického kola";

vytváření pracovních míst pro gambijské cyklo mechaniky;

zapojování lidí těžce zaměstnatelných na trhu práce v sociální dílně

Centrálního skladu KPA v Ostravě Koblově;

řešení svozu darovaných kol ze sběrných míst a sběrných akcí,                  

ve spolupráci s logistickými partnery projektu;

opravy jízdních kol určených k prodeji v ČR = forma smysluplného

kolového fundraisingu projektu KPA (opětovné oživování second-hand

kol);

benefiční prodej ne-afrických kol prostřednictvím partnera projektu

Aukro a přes e-shop KPA www.kolaprokola.cz;

recyklaci kol, která již nemohla poskytnout své služby ani v Česku ani  

 v Gambii;

zajištění demontáže kol a přípravu cyklo materiálu pro odeslání do

Gambie za pomoci mechaniků v ostravské Věznici Heřmanice                

 a v sociální dílně Centrálního skladu KPA v Ostravě Koblově.

Soustředili jsme se:

Dlouhodobě v projektu sledujeme:

2021
2021 -  HLAVNÍ KROKY 
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Centrální sklad darovaných kol provozujeme 

od roku 2012 v Ostravě Koblově, kde využíváme

prostory partnera projektu Nová šance, z.s. (sklad

KPA v celé budově bývalých kasáren).

Ve skladu zaměstnáváme ve spolupráci s Úřadem

práce ČR v Ostravě, Opavě a Bohumíně                      

a ve spolupráci s Rubikon Centrem, z.s., lidi těžce

uplatnitelné na trhu práce, po výkonu trestu           

a s jinými sociálními hendikepy. V roce 2021 bylo

takto podpořených celkem 10 mužů.

Naučili se u nás novým dovednostem, pracovním

návykům pro jejich další život a také si sami přišli

k důležitému zjištění o vlastní užitečnosti

prostřednictvím odvedené práce.  

POMOC PŘI  UPLATNĚNÍ  
NA TRHU PRÁCE

Počet zaměstnaných na VPP



Díky celoroční spolupráci s azylovým domem NOVÁ ŠANCE, z.s., RUBIKON CENTRUM Ostrava, o.p.s.,

Probační a mediační službou Ostrava a dalšími organizacemi řešící prevenci kriminality na Ostravsku, jsme

se stali jedním z hrstky zaměstnavatelů, kteří nabízí odsouzeným zázemí po výkonu trestu, formou

vzdělávání a obecně prospěšných prací a dává pracovní příležitost mužům s trestní minulostí. Během roku

2021 se Kolového kruhu pro pachatele zúčastnilo celkem 14 mužů. V sociální dílně KPA v Ostravě Koblově 

 se zúčastnilo 6 mužů. Dalších 8 mužů se zapojilo ve Věznici Heřmanice, kteří se vzdělávali a získali tak

dovednosti mechanika jízdních kol. 10 mužů získalo osvědčení o praxi v pozici mechanik jízdních kol, 4 další

obdrželi osvědčení o praxi v pozici pomocný skladník. Věříme, že nabytou dovednost mechanika                 

 či pomocného skladníka dokážou ve svých životech zúročit. Novými začátky muže s trestní minulostí

provázeli pracovníci KPA Daniel Ščigel a Vlastimil Klapka. 

SOCIÁLNÍ  DÍLNA A CENTRÁLNÍ  SKLAD
V OSTRAVĚ KOBLOVĚ

KOLOVÝ KRUH PRO PACHATELE

Daniel Ščigel - má na starosti
provoz celé sociální dílny       
 a skladu. Chlapy zaškoluje pro
práci skladníka, seznamuje je 
s prací na dílně a s celým
nastavením dílny. Také jim radí
a pomáhá v jejich problémech,
zejména s bydlením a dluhy. 

Vlastimil Klapka - z pozice
mistra sociální i vězeňské
dílny zaučuje chlapy v umění
oprav kol a při tom se snaží 
o jejich osobnostní rozvoj,
který vede k posílení
odpovědnosti za práci,
svěřené úkoly i vlastní život. 

Jedním z podpořených mužů je pan Josef. Ve věku 65 let, je nejstarší chlap v sociální dílně KPA. Trestní

rejstřík Josefa je obsáhlý. Prvního překročení zákona se dopustil v 17ti letech. A tak si ve svém životě roztočil

spirálu pachatele. V lepší době na svobodě se Josef oženil, do vězení se však vracel i v době manželství.        

I když byl bez domova, snažil se pracovat. Vstával ráno zpod mostu a šel na brigádu. Bohužel si nikdy nebyl

jistý tím, kdy a zda vůbec dostane zaplaceno. Práce načerno byla pro Josefa sice risk, ale jediná možnost. Při

hledání práce byl neúspěšný. I když chtěl pracovat, nikde ho nevzali, z důvodu tetování a záznamu v trestním

rejstříku. Se svářečským kurzem nezabodoval ani v továrnách. Po posledním trestu a po propuštění na

svobodu se již neopakoval obvyklý scénář bezdomovectví a nezaměstnanosti. To bylo podle Josefa hlavním

důvodem, proč se opakovaně dopouštěl trestné činnosti a krádeží. Na ulici žil skoro 20 let. Když se dostal do

vězení naposledy, jeho žena už nezvládala žít sama na ulici. Pro pomoc se spojila 

s organizací RUBIKON Centrum . Zde pomáhají osobám po výkonu trestu s návratem 

do běžného života. Řeší s nimi kromě jiného nejrizikovější faktory prevence kriminality,

tedy bydlení a práci. V rámci spolupráce KPA s Rubikonem se Josef dostal 

do kolového projektu, kde je spokojený. Na dílně jsou s ním muži s podobným 

životním příběhem. Nikdo se na něj nedívá skrz prsty. Josefova práce je hlavně 

ve skladu. Svědomitě třídí a čistí kolové díly, které je možné ještě využít. Pomalu se 

dostává na vlastní nohy a jak sám říká, "konečně je mi dobře". 

STŘÍPKY Z OSUDŮ NĚKTERÝCH MUŽŮ KOLOVÉ DÍLNY V KOBLOVĚ 



Aktivity KPA podporující spolupráci při řešení prevence kriminality v roce 2021 podpořilo Statutární město

Ostrava a Moravskoslezský kraj v celkové výši 227 600 Kč. 

Statutární město Ostrava přispělo na realizaci Kolového kruhu pro pachatele částkou 160 000 Kč. 

 Moravskoslezský kraj přispěl částkou 67 600 Kč. 

Za finanční podporu děkujeme těmto důležitým partnerům projektu KPA. Finanční podpora znamenala

udržení spolupráce v resocializaci pachatelů i v tomto roce.

Martin je dalším ze 14ti chlapů, kteří se v r. 2021 zúčastnili Kolového kruhu 

pro pachatele. Martin je 28letý Rom se základním vzděláním. V naší sociální dílně 

v Koblově je ze všech chlapů nejmladší a zároveň fyzicky nejzdatnější. Protože 

je silák s velkým množstvím energie, spoléháme na něj hlavně při nakládkách 

a vykládkách kol. Martin se v našem kolovém kruhu pro pachatele objevil na 

začátku roku, několik měsíců po opuštění věznice. Po propuštění byl Martinovi 

udělen výkon alternativního trestu ve výši 500 hodin obecně prospěšných prací. 

Na jeho začátky na svobodě dohlížela Probační a mediační služba ČR v Ostravě . 

Jako většina propuštěných se Martin ocitl na svobodě bez zázemí, práce a bez koruny 

v kapse. Martinova cesta byla zpočátku hrbolatá, nakonec neskončila na šikmé ploše. Konečně zdravý směr

jeho cesty vedl prostřednictvím součinnosti organizací v řešení Prevence kriminality města Ostravy .

Podpora z  RUBIKON Centra pomohla Martinovi s bydlením, které našel v azylovém domě pro muže v Nové

Šanci. Zaměstnáním v projektu Kola pro Afriku odčinil Martin nejprve uložený alternativní trest. Následně mu

byla nabídnuta roční pracovní příležitost ve skladu KPA. V Kolech pro Afriku mu práce vyhovuje, jeho

pracovní náplň je čistění a oprava kol, demontáž náhradních dílů do Gambie a manipulace s koly zejména při

svozech. Největším problémem pro Martina je pravidelná a hlavně včasná docházka.

VE VĚZNICI  HEŘMANICE 

Téměř od začátku projektu Kola pro Afriku jsme šli

společnou cestou s odsouzenými z ostravské Věznici

Heřmanice (od roku 2013). Odsouzení dodnes

dobrovolně při práci s koly pomáhají. Ve vězeňské

dílně kola balí do transportních balíčků (kolové

stavebnice pro školáky v Gambii), z nefunkčních kol

demontují funkční náhradní díly, provádějí

jednoduché opravy. Pánové Jan, Martin, Michal         

 a Richard se pravidelně schází ve vězeňské dílně      

 a podílí se tak na projektu KPA. Při práci v dílně se

věnujeme hlavně kolům, ale také myšlenkám o

možnostech využití nově získaných dovedností cyklo

mechanika v časech po jejich propuštění.



SVOZY KOL

Velká vděčnost směřuje od nás všem logistickým partnerům projektu KPA.

Partneři pomohli v roce 2021 ZDARMA celkem 89krát, přičemž svezli 6 600 kol

z 56 sběrných míst a jednorázových sbírek do Centrálního skladu v Koblově.

CESTA KOLA



DAR - Darování kola ve sběrném místě (Česko+Slovensko)

spolupráce s lidmi po výkonu trestu

spolupráce s lidmi hendikepovanými na trhu práce

třídění kol

příprava kol pro Gambii (školní kola + fundraising)

příprava náhradních dílů pro Gambii

příprava kol pro prodej KolaProKola (fundraising)

spolupráce s lidmi ve výkonu trestu

příprava kol pro prodej KolaProKola (fundraising)

příprava kol pro Gambii (školní kola + fundraising)

1.

  2.DOPRAVA KOL - Doprava kol do Centrálního skladu KPA (Ostrava) ze sběrných míst

                                 a jednorázových sbírek 

  3.SKLAD A PRÁCE S KOLY/PRODEJ/FUNDRAISING - Centrální sklad KPA, sociální podnik

a.

b.

c.

d.

  4.VĚZNICE - Věznice Heřmanice Ostrava

a.

b.

  5. PARTNEŘI/PODPORA - Partneři, dárci, benefiční akce + fundraisingové aktivity v Česku

                           

  6. CESTA DO GAMBIE - Nakládka - odeslání kontejneru lodí do Gambie

CESTA DAROVANÉHO KOLA 
V ČESKU

Kola pro Afriku (KPA) - Česko



Czech Bikes for Gambian Schools (CBGS) - Gambie

CESTA DAROVANÉHO KOLA 
V GAMBII

 KOLA V GAMBII - Vyzvednutí kontejneru v gambijském přístavu v Banjulu (ve
spolupráci s tamním ministerstvem školství - MoBSE)

1.

2. CESTA Z PŘÍSTAVU - Převoz kolového materiálu do pobřežního skladu

3. PRODEJ/FUNDRAISING - Prodej ne-školních jízdních kol na pobřeží - fundraising
projektu CBGS pro aktivity ve školách

4. CESTA DO VNITROZEMÍ - Převoz kolového materiálu do skladu ve vnitrozemí 
 (Manna - Centrální region Gambie CRR)

5. PŘÍPRAVA ŠKOL - Příprava školy pro umístění kol, nastavení pro intenzívní
spolupráci a partnerství se školami v regionu CRR

6. PŘÍPRAVA/PODPORA/VÝUKA  CYKLO MECHANIKŮ - Spolupráce se školním cyklo
mechanikem a s vedením školy, rozšířená podpora cyklo mechaniků - fundraising
projektu CBGS, kontinuální školení lokálních cyklo mechaniků

7. MISE V GAMBII - Mise skládání kol = skládání kol se školáky vybraných škol + výuka
cyklo servisních dovedností

konzultace projektu a aktivní podpora
dodávání náhradních dílů
rozšíření projektu předáním dalších kol na základě potřeb partnerských škol

8. PODPORA ŠKOL - Monitoring a podpora partnerských škol (koordinátoři projektu CBGS) 

9. REVIZE PROJEKTU - Výroční revize projektu - vyřazení neopravitelných kol, řešení
vlastnictví kol

10. CBGS BIKE CENTRUM - Vznik a aktivity v zázemí projektu CBGS ve vnitrozemí (CRR)

11. PARTNEŘI V GAMBII/ROZVOJ - Spolupráce s partnery v Gambii - spojení vedoucí k
podpoře kolových aktivit projektu



BENEFIČNÍ  E-SHOP KOLA PRO KOLA

Přes aukční portál AUKRO.cz jsme nabízeli a stále nabízíme převážně

kola pro sběratele a kolové nadšence, kteří se vyznají především

v historické hodnotě kola a náhradních dílů. Máme mnoho těch, kteří

tyto miláčky renovují do původního stavu se všemi dobovými

náhradními díly, nebo je přetvářejí na zajímavá městská kola

a elektrokola.

Kola, která svezeme ze sběrných míst a již nejsou opravitelná pro dalšího majitele, nebo je nelze

jinak využít na náhradní díly či renovaci, třídíme v Centrálním skladu jako druhotnou surovinu.    

 V roce 2021 jsme takto vytřídili 42 530 kg kovového odpadu. Takto vytříděný materiál podpořil 

 projekt KPA částkou 239 220 Kč.

V roce 2021 benefiční prodej KPA na e-shopu přinesl cca. 1,9 mil Kč. 

Obsloužili jsme 937 objednávek. Tím kola našla nového majitele a vrátila                                           

 se zpět do života. Díky benefičnímu prodeji kol se podařilo překlenout finanční ztráty v tomto             

i předchozím roce (proti covidová opatření znemožnila konání kulturních a jiných benefičních aktivit,

právě tím přišel projekt Kola pro Afriku o část finanční podpory, díky které jsme mohli v minulých

letech tvořit). 

V roce 2020 jsme spustili vlastní prodejní kanál kol, která

nejsou vhodná do gambijského terénu pro školáky, ani jako

podpora mechanikům v Gambii. Některá historická, silniční,

městská a dětská kola nabízíme po opravě v sociální dílně KPA,

na webu www.kolaprokola.cz . Výtěžek z prodeje slouží            

 k financování mzdových a provozních nákladů projektu. 

Na obrázku můžete vidět dvě tváře, které za benefičním

prodejem kol a kolového materiálu stojí. Vlevo, vedoucí

centrálního skladu Daniel Ščigel, vpravo Volodymyr Bebko,

který se stará o celkovou správu benefičního e-shopu KPA.

AUKRO

BENEFIČNÍ  PRODEJ KOL 



Kalendář pro rok 2022 byl nejen průvodcem roku, ale hlavně nositelem toho, co

děláme a co máme rádi. V kalendáři jste mohli najít 12 příběhů vzácných lidí, kteří

pomohli a pomáhají roztáčet Kola pro Afriku v ČR i v Gambii. Zakoupením

kalendáře jste podpořili aktivity, které pomáhají a mají smysl.

KALENDÁŘ PRO ROK 2022

Podporou kolového projektu jsou i vaše dary za nákup originálních dárků

z nefunkčních kolových dílů.

BROŽ

KLÍČENKA

TROFEJ,  ANEB VĚŠÁK NA KOLO

Ručně vyráběná brož, která prošla rukama několika lidí v dílně KPA, než došla 

do finální podoby. Brož s logem Kola pro Afriku slouží jako krásný dámský

doplněk. Je vyrobená z ozubeného kolečka kazety již nefunkčního kola, dále 

z keramiky, kůže a špendlíku. Tuto brož navrhla Petra Míčková. Při výrobě se

podíleli jak muži z azylového domu Nové Šance z.s., kteří vyrobili keramické

výplně, tak i designérka Alisa Tykhonova.

Pro kolové fajnšmekry jsme v sociální dílně KPA vyrobili trofej z unikátních dílů

nefunkčních kol legendární značky Favorit. Trofej by měl mít každý vášnivý

cyklista doma. Tato krásná trofej není jen designovým doplňkem, ale slouží také

jako užitečný věšák na kolo.

Ručně vyráběná klíčenka s logem Kola pro Afriku vznikla ve spolupráci 

se zdravotně postiženými lidmi z Charity sv. Alexandra v Ostravě. 

Lidé s různými hendikepy a zdravotním omezením vyráběli tento užitečný 

doplněk s muži po výkonu trestu ze sociální dílny v Koblově. 

V návaznosti na sebe stvořili klíčenku z kůže a řetězu.

VĚCI  PRO DOBROU VĚC

Velkou část provozních nákladů nám v minulých letech pomáhaly hradit

pravidelné měsíční příspěvky z prodeje v síti dobročinných second-handů

Moment o.p.s.. Bohužel se proti covidová opatření dotkla i obchodů, včetně

činnosti společnosti Moment. Neznamenalo to však úplnou likvidaci této

společnosti a v době, kdy píšeme tuto zprávu víme, že Moment o.p.s. opětovně

ožívá a přináší podporu na mnoho stran. V roce 2021 nás obchody podpořily         

 i přes své velké nesnáze částkou 55 000 Kč. 

MOMENT -  PROSPĚŠNÝ SECOND HAND



2021
MISE V GAMBII  

Pomáháme dětem na jejich cestě ke vzdělání.

Pečlivě vybíráme školy pro dlouhodobou spolupráci, tyto partnerské školy

rozdělují kola dětem, ketré do školy cestují největší vzdálenosti.

Věnujeme se udržitelnosti projektu - myšlením, pozorností, péčí a dary. 

Monitorujeme stav projektu, rozdělujeme náhradní díly a nářadí.

V partnerských školách spolupracujeme s vedením škol i místními učiteli. 

Zakládáme a podporujeme školní cyklo opravny kol, rozvíjíme dovednosti

tamních cyklo mechaniků, 

Vytváříme nová pracovní místa pro školní cyklo mechaniky.

Školáci pod vedením školních cyklo mechaniků si skládají darovaná kola.

Spolupracujeme s rodiči školáků, zapojujeme místní obyvatele. 

Rozvíjíme spolupráci s tamními organizacemi a ministerstvem školství.

2021

Kola pro Afriku (KPA), společně s přímo navazující sesterskou společností

Czech Bikes for Gambian Schools (CBGS) - registrovanou v Gambii, prošly

křehkým rokem 2020. Původní scénář aktivit, který jsme společně

připravovali od roku 2019 k realizaci, bylo nutné v roce 2020 posunout 

na následující rok 2021, v souvislosti s proti covidovými opatřeními, a to 

jak v přípravách v Česku, tak také v Gambii. Plánovanou distribuci

speciálně upravených kol a jejich sestavování s gambijskými školáky

jsme mohli skutečně realizovat až v roce 2021. 

Podrobný monitoring partnerských škol v závěru roku 2020 a na počátku

roku 2021 po znovu otevření škol, přinesl zjištění o důsledcích absence dětí

v plošně zavřených gambijských školách v době covidu. Mnohá dříve

darovaná kola zůstala v době zavřených škol (přibližně 1/2 roku)                 

 ve vesnicích, odkud pocházely obdarované děti. Právě ve vesnicích lidé            

v náročné a nejisté době, kdy se každý snažil postarat různými způsoby a

možnostmi o svou rozšířenou rodinu, používali školní kola i mnozí z

příbuzných rodiny školáků. Kola v tuto dobu neměla adekvátní servis, který

jinak pravidelně poskytuje školní cyklo mechanik. Počet kol, která se měla

vrátit do škol pro potřeby dětí, se tak výrazně snížil. Bylo důležité nastavit

nové kroky a řešení. K tomu měla přispět první mise roku, kterou bylo

možné uskutečnit až v červenci 2021. 

GAMBIE



Gambijské školy zapojené do projektu s novým, 

intenzivním nastavením spolupráce: 

Region 5 - Central River Region:

Kunting, Karantaba, dále zamýšlená intenzívnín spolupráce 

se školami: Jarumeh Koto, Chargel, Fulabantang.

20
21

Záměrem bylo i zúžení projektu v Gambii na Centrální region (CRR). Tím mohlo dojít
k výraznému zkvalitnění spolupráce v lokalitách partnerských škol, probíhala
intenzívní terénní práce v partnerských školách, s místními a školními cyklo
mechaniky a blízká práce se školáky při montáži kol. 

Partnerským školám z jiných regionů, které dostaly kola již dříve, byla doporučena
strategie autonomního vedení, s otevřenou možností projekt nadále komunikovat 
s koordinátory projektu v Gambii. 

MISE V GAMBII  



ČERVENCOVÁ MISE

Zakladatelé společnosti Kola pro Afriku, Roman Posolda s Richardem Gazdou 

se po deseti letech vypravili na celkově třetí společnou misi do Gambie. 

Tentokrát s cílem revize projektu v době po-covidové a také s cílem položit

základy Cyklo centra ve vnitrozemí Gambie. Zamýšlené Cyklo centrum by mělo

poskytnout skladovací prostory náhradních dílů pro cyklo mechaniky 

ve vnitrozemí. Záměrem je i vzdělávací centrum pro školáky a další cyklo

mechaniky. Sledujeme tímto krokem zřízení prvního cyklo hubu v Gambii, kterým

chceme podporovat profesní vybavenost Gambijců v cyklo oblasti.

Do Gambie odletěli R+R na křídlech partnera projektu Brussels Airlines, který nás

skvělou leteckou podporou provází již od roku 2014. Deset boxů nářadí pomohla

partnersky přepravit společnost DHL Express Czech Republic. 

První gambijský den začal brzy ráno. Roman s Richardem a gambijským

koordinátorem projektu Yunusem vyrazili na několikadenní cestu do vnitrozemí

Gambie. V pobřežním skladu nabrali náhradní díly, které si cyklo mechanici 

z vnitrozemí objednali. Cestou navštívili partnerskou školu ve městě Soma, kde

jsme již dříve darovali školákům 50 kol. Další zastávkou byla v krajském městečku

Mansa Konko místní škola TAHIR, ve které žáci dostali od počátku projektu                   

k užívání 200 kol. Tato škola nám již několik let nabízí místo pro vzdělávací

workshopy v opravách kol. Návštěva v Mansa Konko byla naděje plná pro

prohlubování dosavadní spolupráce. Následující den vyrazila expedice do vesnice

Manna v regionu CRR. Tam zůstali několik nocí. Právě odtud vyjížděli do okolních

partnerských škol. Záměrem bylo zjistit, jak se kolovému projektu v jednotlivých

školách daří, jak funguje spolupráce školních mechaniků a zda je v těchto 

školách možné skládat přivezená kola společně s tamními žáky. Po návštěvách 

v partnerských školách se ukázalo, že školní kola jsou v po-covidové době 

a zavřených školách v horším stavu, než jsme předpokládali. Hledali jsme řešení 

pro nastalý stav a propojení s novými cíli tak, abychom pomohli školám a místním

školákům projekt ozdravit a společně jej udělat udržitelným. Ve spolupráci s cyklo

mechaniky jsme společně formulovali myšlenku o propojení v oblastí cyklo

podnikání v jejich domovských lokalitách. Mezi návrhy byl požadavek na větší

dovoz cyklo náhradních dílů z ČR (demontované z nevyužívaných jízdních kol) a

také nová obchodní motivace v souvislosti s prodejem second-hand kol přes

místní cyko mechaniky. Pokud budou školní cyklo mechanici udržovat školní kola

v žádoucím technickém stavu, dostanou kola a náhradní díly k prodeji ve svých

cyklo dílnách a vesnických workshopech. Po návratu na pobřeží se expedice

setkala s představitelem Ministerstva školství Gambie, panem Ebrimou Joofem a

poté se zástupcem International Trade Centra/agentura OSN na podporu

zaměstnanosti v Gambii, panem Yusuphou Keitou. 



Podzimní mise 2021 v Gambii měla být nadějí k nastartování kolového projektu 

v cílové zemi, s důrazem na větší propojení s lidmi v lokalitách, zejména s dětmi.

S velkou pečlivostí a na základě dosavadních zkušeností (od roku 2013) jsme

připravovali šestitýdenní misi. Ta měla za úkol přinést cestu pro inovativní

aktivity ve vybraných partnerských školách ve vesnicích Kunting a Karantaba.

Jak by měla nová spolupráce s partnerskými školami vypadat, přinesla předešlá

červencová mise Romana a Ríši.

Přizvali jsme tedy školáky co nejblíže, dali jim stavebnici kola a nářadí, také

potřebné odborné vedení, aby si darované kolo složili sami. Při skládání kol

vznikal vztah mezi školáky a jejich koly. Školáci se učili rozumět svým novým

kolům, stejně tak způsobu užívání cyklo nářadí. K dětem přišlo zcela nové

poznání, nový způsob tvoření a spolupráce i nová motivace. Kola se nově stanou

po absolvování školní docházky majetkem školáků. Lze to vnímat tak, že téměř

všechny děti dostaly tímto krokem své úplně první kolo v životě. Děti byly při

misi u všeho. Kola skládaly, naučily se používat nářadí i servisní stanici, byly

součástí stavění kolových parkovišť ve svých školách. Rozsah terénní práce

projektu Kola pro Afriku v tomto ohledu neměl do té doby obdoby.

Školy Kunting a Karantaba byly vybrány do pilotního projektu, neboť naplnily

všechna kritéria (potřeba kol pro děti docházející do školy velké vzdálenosti,

zručný a motivovaný cyklo mechanik pravidelně přítomný ve škole,

spolupracující a zodpovědný školní cyklo koordinátor z řad učitelů). 

Obě školy prokázaly, že se kolový projekt z ČR stal jejich součástí, že jsou

schopny přijmout za něj zodpovědnost, vést jej a rozvíjet.

ŘÍJNOVÁ MISE

Každý den v Gambii nás posunoval v zjišťování po-covidové situace a vedl 

k tvoření kroků týkajících se podpory cyklo mechaniků ve vnitrozemí a podpory

školního projektu. Společně jsme propojili důležité hodnoty a snažili se o

nastavení výrazně lepšího fungování soukolí, kterým je kolový projektu v Gambii. 

Úspěchem této mise bylo nejen zaměření na udržitelnost a kvalitu práce

mechaniků, ale zároveň nastavení nové strategie skládání kol s dětmi v jejich

školách. 

Právě následující mise ještě týž rok měla přinést možnost pro historicky první 

montáž darovaných kol přímo se školáky v jejich školách. Jako první pro pilotní 

projekt byly vybrány školy Kunting a Karantaba. 

https://www.youtube.com/watch?v=U5Q0ZAcN1H0&t=7s
https://www.kolaproafriku.cz/newsletter/1-mise-v-africke-gambii-7-21


2021

NOVÉ PRVKY V PROJEKTU CBGS: 
žáci se v partnerských školách vždy aktivně účastní kompletace kol

vedoucí k lepšímu porozumění technické stránce kola;

žáci si umí poruchy kola opravit sami; 

nářadí je dětem k dispozici na pozemku školy - školní servisní cyklo

stanice IBOMBO s velo pumpou a cyklo nářadím jsou nově instalovány

v partnerských školách;

vlastnictví jízdního kola žáky po 3 letech užívání, při splněných

podmínkách (očekávaná péče o kolo, docházka do školy, ideálně

vhodné načasování přesunu do vlastnictví žáka, po absolvování 

školy = motivační prvek);

se školou úzce spolupracuje cyklo mechanik z téže vesnice, který je

zároveň ve své činnosti podporován projektem KPA / CBGS = jsou

vytvořeny vhodné podmínky pro činnost cyklo mechanika, aby se       

 i školním kolům mohl v potřebné míře věnovat;

pro terénní monitoring a přímou podporu partnerských škol

zapojených do projektu je vytvořena pozice technického koordinátora

projektu, do této pozice byl jmenován dlouholetý technický

spolupracovník projektu, pan Haruna Kandeh.

Prvních 7 dní jsme pracovali ve škole Kunting, následujících 7 dní jsme byli

ve škole Karantaba. První den v každé škole proběhlo seznámení o kolovém

projektu s rodiči dětí. Poté následovalo rozdělení dětí do dvojic. Žáci se

seznámili s nářadím, s cyklo servisní stanicí Ibombo a se svým kolem, které

si sami během dne pod odborným vedením cyklo mechaniků složili. Na závěr

tvořivého týdne školáci opět s podporou mechaniků postavili při škole

parkoviště pro kola z místních materiálů. 

Do obou škol bylo tedy darováno a se školáky seskládáno celkem 100

jízdních kol. Dvě kola navíc byla seskládána a předána školním cyklo

koordinátorům těchto dvou škol, jako poděkování za jejich práci pro projekt.

V obou školách byla zabudována cyklo servisní stanice IBOMBO od české

společnosti CykloHub s.r.o. V Kuntingu jsme navíc předali jízdní kolo

místnímu zdravotnickému centru, jako rychlý dopravní prostředek k dojezdu

za nemocnými v oblasti. V obou školách jsme společně s místními školáky

postavili parkovací místa pro školní kola.

Mise potvrdila správnost zvolené cesty, kterou je intenzivní terénní práce          

v lokalitách, co nejbližší zapojení dětí do projektu, přesunutí zodpovědnosti

na děti za svěřený dar. Správným směrem je i otevřenost pro zapojení

místních, zejména ze strany školních cyklo mechaniků, pravidelné

vyhodnocování projektu a vhodné nastavení pro dlouhodobou spolupráci s

partnerskými školami.
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KONTEJNERY DO GAMBIE

V průběhu roku 2021 česká část projektu odeslala z ČR do Gambie čtyři

kontejnery s celkovým počtem 1.677 kol. Na nakládkách v (01/2021,

03/2021, 09/2021 a 10/2020) pomáhali kluci z Výchovného ústavu pro

mladistvé v Ostravě Hrabůvce, klienti z Azylového domu pro muže Nová

šance z.s. a dobrovolníci z LIBERTY OSTRAVA.

Ve čtyřech kontejnerech nechyběla školní kola pro 300 žáků, dvě servisní

stanice Ibombo, náhradní díly pro úpravu školních kol (nové ráfky a

výplety Remerx, zapouzdřené zadní náboje Force, kliky, řetězy,

volnokolečka, zapouzdřené středové osy), pláště Mitas, velo duše, sedla,

pedály, cyklo servisní nářadí. Součástí obsahu kontejneru byla i jízdní kola

k opravě a následnému komerčnímu prodeji, s výtěžkem pro školní cyklo

mechaniky a gambijský projekt CBGS. 

Materiál z kontejnerů jsme průběžně ukládali ve skladu CBGS na pobřeží 

v oblasti Faji Kunda. Odtud byl materiál postupně distribuován dle potřeb

do partnerských škol, do meziskladu ve škole Fulabantang a materiál           

k opravě a prodeji přes cyklo mechaniky byl převezen do jejich lokalit. 



V roce 2021 se uskutečnil devátý ročník oblíbené celorepublikové benefiční

akce s podtitulem "Děti pomáhají dětem". Jde o aktivitu, při které se nejen 

se sněhem tvoří, ale která s hlubší myšlenkou pomáhá na mnoho stran. Přes

proti covidová nesnadná opatření se zapojilo 45 organizací - MŠ, ZŠ, SŠ, také

firmy. Účastníci spovytvořili stovky sněhuláků z nejrůznějších materiálů. Jako

každý rok se soutěžilo o nejlepšího sněhuláka. Vítězem pro rok 2021 se stala

se 141 likes ŠD Na Výsluní, která vyhrála dřevěné, ručně vyráběné sošky

gambijského umění. Sněhuláci přispěli projektu částkou 73.413 Kč na převoz

kontejneru do Gambie. 

SNĚHULÁCI  PRO AFRIKU

AFRIKA BEACH OPEN 
V UHERSKÉM HRADIŠTI  (8.  ROČNÍK)

Benefiční turnaj v beach volejbale pořádaný na podporu činností

společnosti KPA velkými srdcaři Jiřím a Klárou Cinádrovými. Díky 

jejich nasazení pro všechny zúčastněné, vynesla podpora formou startovného a

finančních darů celkem 21.020 Kč na nákup cyklo servisní stanice IBOMBO pro

školu ve vesnici Karantaba.

BĚH PRO GAMBII  
V OTROKOVICÍCH (4.ROČNÍK)

Benefiční běh pořádaný ZŠ Mánesova Otrokovice ve spolupráci s městem

Otrokovice pro veřejnost, rodiče, děti a přátele místních škol. Běhu se účastnilo

mnoho startujících, kteří společně běželi pro dobrou věc a jejich podpora

formou startovného a finančních darů přinesla neuvěřitelných 46.460 Kč na

nákup cyklo servisní stanice IBOMBO pro školu ve vesnici Jarumeh Koto. Naše

velké díky patří všem, kteří se běhu zúčastnili a dali do něj ze sebe vše, ale

také panu učiteli Vlastimilovi Bukovjanovi, který je srdcem tohoto benefičního

běhu. 

RIDE FOR GAMBIA
ROZTOČ KOLA PRO AFRIKU (1 .ROČNÍK)

Dne 3. června na Mezinárodní den kola odstartovala benefiční cyklojízda

"RIDE FOR GAMBIA" na podporu Kol pro Afriku. Akce důmyslně propojila svět

Čechů a Gambijců na americké půdě. Cyklojízdu z české na gambijskou

ambasádu ve Washingtonu DC uspořádala Embassy of the Czech Republic 

a zahájil ji velvyslanec ČR pan Hynek Kmoníček . Účastníci cyklojízdy přispěli

svým sportovním výkonem nejen k utužování mezinárodních vztahů, ale

dobrovolným registračním příspěvkem podpořili částkou 17.571 Kč nákup

cyklo servisní stanice IBOMBO pro školu ve vesnici Kunting. 

BENEFIČNÍ  AKCE V ČR

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.4912513682125891&type=3
https://www.facebook.com/ibombocom?__cft__[0]=AZWbcfOCbWReUtUcczVFLFvjzc3lJ1r_sxYzcmuS0mJXdty-h9fDiNRtQPk5wB62cbCP-hmLS0MzFSPecrIpaUsXiy5KZVBqGR8TE7G6MuI0K1VAA0MagqY0nRgHZxhwmsz4YdOzZmoj8_q5VCPchk4J&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/ibombocom?__cft__[0]=AZWbcfOCbWReUtUcczVFLFvjzc3lJ1r_sxYzcmuS0mJXdty-h9fDiNRtQPk5wB62cbCP-hmLS0MzFSPecrIpaUsXiy5KZVBqGR8TE7G6MuI0K1VAA0MagqY0nRgHZxhwmsz4YdOzZmoj8_q5VCPchk4J&__tn__=-]K-R
https://www.facebook.com/Czechembassydc/?__cft__[0]=AZWbcfOCbWReUtUcczVFLFvjzc3lJ1r_sxYzcmuS0mJXdty-h9fDiNRtQPk5wB62cbCP-hmLS0MzFSPecrIpaUsXiy5KZVBqGR8TE7G6MuI0K1VAA0MagqY0nRgHZxhwmsz4YdOzZmoj8_q5VCPchk4J&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/ibombocom?__cft__[0]=AZWbcfOCbWReUtUcczVFLFvjzc3lJ1r_sxYzcmuS0mJXdty-h9fDiNRtQPk5wB62cbCP-hmLS0MzFSPecrIpaUsXiy5KZVBqGR8TE7G6MuI0K1VAA0MagqY0nRgHZxhwmsz4YdOzZmoj8_q5VCPchk4J&__tn__=-]K-R


V únoru díky příznivcům on-line nákupů přes givt.cz nás lidé mohli podpořit, aniž by je to

cokoliv stálo. S "givtím pomocníkem" mohli zákazníci nakupovat přes internet, jak byli zvyklí, 

s tím, že část peněz z jejich objednávky šla rovnou na dobrou věc projektu KPA. Zákazníci

neplatili nic navíc a givt pomocník je vždy upozornil na možnost přispět tam, kde to bylo

možné. Za ty, kteří si přidali givtího pomocníka, jsme dostali bonus 30 Kč/os. Velké díky patří

všem, kteří si stáhli givt pomocníky a online nákupy tak mohli přispět.

NATÁČENÍ  INSTRUKTÁŽNÍHO VIDEA
ZÁKLADNÍ ÚDRŽBA A OPRAVA JÍZDNÍHO KOLA

Na Apríla v Koblově se dva kluci, školáci a nadšení cyklisti stali hvězdami

instruktážního videa "Základní údržba a oprava jízdního kola". Matěj a Filip 

se pro tento den stali hlavními hrdiny napínavého thrilleru s příběhem, 

ve kterém někdo nebo něco vypustí duši, dále kluci ukazují a sdělují, jak si

napolohovat sedlovku, jak řadit s rozumem, či jak nahodit řetěz a mít přitom 

čisté ruce. Vzdělávací video je určeno pro děti základních škol a slouží jako 

učební on-line nástroj. Díky videu si mohli žáci ve školách osvojit základní 

dovednost opravy či údržby svého jízdního kola, seznamili se s nejnutnějším 

nářadím a základy bezpečné jízdy na kole. Zakoupením instruktážního videa školy

pomohly přispět na podporu vzdělávání dětí v ČR, ale i v africké Gambii. Za zpracování

videa vděčíme fotografovi Michalovi Kaminskímu.

GIVING TUESDAY ČESKO 
TEPLO PRO KOBLOV
Dne 30. listopadu probíhal světový den štědrosti a dobrých skutků. Na Giving Tuesday

Česko jsme uveřejnili výzvu "Darujte TEPLO pro sociální dílnu", kde pracují muži s

různými hendikepy. Sociální podnik s rozvojovou misí Kola pro Afriku provozuje dílnu 

a sklad v areálu bývalých vojenských kasáren v Ostravě Koblově. Budova skladu 

s dílnou je skvělé zázemní projektu, ovšem je značně nehospodárná. V létě je v ní

příjemný chládek, v zimě nic příjemného. Vytápí se kamny, a to jen v prostoru dílny. 

V dílně, kde pracují muži s kombinovanými hendikepy, se věnují třídění, čistění a

opravám kol. Požádali jsme veřejnost, aby podpořila zahřátím "ohrožené muže",

zakoupením dřeva pro vytápění sociální dílny. Na vytopení dílny v danou zimu bylo

potřeba dřevo v hodnotě 15.000 Kč. Přesto, že se nepodařilo vybrat celou částku, i tak

jsme vděčni všem, kteří podpořili výzvu celkovou částkou 2.100 Kč .

KŘÍDLENÍ
TROFEJ FAVORIT
V sociální dílně KPA recyklujeme kola za přispění chlapů, kteří se snaží chytit

svůj život za správný konec po návratu z výkonu trestu. Zároveň vyrábíme

originální dárky z nefunkčních kolových dílů. Pro kolové fajnšmekry jsme

vytvořili z unikátních dílů nefunkčních kol legendární značky Favorit trofej.

Tuto krásnou trofej jsme ve spolupráci s nadačním fondem Křídlení "Skládáme

se na křídla pro místní neziskovky" vydražili za částku 2.500 Kč na podporu

aktivit neziskové organizace Kola pro Afriku.

PROPAGACE
GIVT.CZ

https://www.facebook.com/givingtuesdaycz/?__cft__[0]=AZXrNuDcOLN1S7QSawzhZXQ95Mq1xsuOMX3_84fNWEr3wCQT1MF5qUyJjJuRmOWifY8-ahNiriP8yZACyGJPJ3RoO9mtJZV3LwN29gEHoQ3fGdh5EBPxs8YCVJeWZ0TfUbNNDEoPzo8ysL41bX0WBKW3CVIj7cCXUPAwPm8RzMdzb1xcQ7a6Nud0I5J6DhUm-jU&__tn__=kK-R


V září 2021 odvysílala Televize POLAR rozhovor s Romanem Posoldou, který 

je srdcem i duší projektu Kola pro Afriku. Roman vyprávěl o zrodu myšlenky

pomoci jízdním kolem. Zmínil i prvotní kroky kolové pomoci, od první cesty

kontejneru s koly do Afriky v březnu 2013. Vysvětlil také, jak projekt 

funguje v Gambii nyní, jak mají děti náročnou cestu do vzdálených škol,

zejména s ohledem na horké podnebí. Roman pro diváky vysvětlil, jak 

vypadá typické africké/gambijské kolo, které pro děti přináší největší 

pomoc. Roman prozradil i novou, hlubší myšlenku kolové pomoci. Jaká 

kola budou děti v Gambii dostávat, jak se do projektu aktivně zapojí. Zmínil 

i pomoc na české straně projektu, kde spolupracujeme s těžce uplatitelnými

lidmi na trhu práce, kteří skrze pomoc druhým pomáhají i sami sobě. Je to

pro ně možnost a nová šance opětovného zapojení se do společnosti. 

V říjnu, těsně před odletem na misi do Gambie, byl Roman hostem na stanici

Český rozhlas Plus. V úvodu přiblížil nedávnou červencovou misi, na které

byli společně se spoluzakladatelem Richardem Gazdou. Posluchači 

se mohli dozvědět, jaká jsou kritéria pro to, aby dítě v Gambii kolo 

z projektu dostalo. Tématem byl i život dětí v Gambii, co vše musí děti 

v Gambii přirozeně zastat a že jejich jedinou prací a náplní zdaleka není 

jen škola a docházka do ní. Roman poprvé v médiích zmínil kroky 

vedoucí k vytvoření Cyklo centra přímo ve vnitrozemí Gambie. Centrum 

bude podporovat nejen školní kolový projekt, ale také zaměstnanost

tamních cyklo mechaniků. Tématem rozhovoru s redaktorkou Andreou

Skalickou bylo i technické nastavení kol, která kola do Afriky a konkrétně 

do Gambie ano, a která v Gambii neuspějí a nepomohou. Na závěr Roman

nastínil plány gambijské mise, na kterou odlétal pár dnů po rozhovoru. 

V listopadu, po šestitýdenní misi v Gambii, měl Roman společně s dobrovolnicí

na misi, Libuší Petrovou, rozhovor na stanici Český rozhlas Ostrava. 

V rozhovoru s moderátorkou Ivou Piskalovou se věnovali ještě vřelým 

zážitkům z mise. Společně v Gambii vedli pilotní projekt skládání kol 

ve dvou vybraných školách se stovkou dětí. Roman s Libuškou předali

posluchačům rozhlasu vzácné gambijské zážitky, ale i sdělení o novém

technickém nastavení projektu, ve kterém se děti ve svých školách přímo

účastní montáže kol z doručených kolových stavebnic. Roman posluchačům

vysvětlil, jak vypadá africké kolo a kdo všechno se příběhu o kolech 

pro gambijské děti účastní. 

BYLI  JSME VIDĚT V MÉDIÍCH



DĚKUJEME DÁRCŮM

Tato část je věnována vzácným dárcům, dobrovolníkům, podporovatelům a partnerům, kterým patří naše 

 PODĚKOVÁNÍ za vzácné spojení a za vše, co pro projekt Kola pro Afriku udělali nejen v roce 2021, ale po celou

dobu trvání kolové pomoci od roku 2012. Myslíme na vzácnou komunitu otevřených srdcí, která nezištně pomáhají.

INDIVIDUÁLNÍ  DÁRCI  F INANČNÍ
V roce 2021 jsme obdrželi od individuálních dárců na benefiční účet KPA celkem 165 476 Kč. Pravidelných finančních

dárců projektu KPA je sedm. 64 jednorázových dárců podpořilo činnost KPA v rámci výzev a benefičních aktivit. Malé i

větší děti z MŠ, ZŠ a SŠ se zapojily svou aktivitou v rámci kampaně Sněhuláci pro Afriku. Další velkou podporou byl

benefiční Běh pro Gambii pořádaný ZŠ Mánesova ve spolupráci s městem Otrokovice, kde nás podpořila další velká

skupina běžců a jejich fandů celkovou částkou 46 460 Kč . 

INDIVIDUÁLNÍ  DÁRCI  KOL
Nezapomínáme v pozornosti a poděkování ani na

dárce, kteří nám místo finančního daru přinesli dar

věcný - jízdní kolo. V průběhu trvání projektu KPA

jsme se postupně učili využívat i darovaná kola, která

nejsou vhodná do gambijského terénu. Soustředili

jsme se také na rozvoj pracovních sil v Centrálním

skladu v Ostravě Koblově. Nové nastavení práce s

darovanými koly a kolový fundraising z prodeje

opravených kol a dílů, také sběr druhotných

kolových surovin, přinesly finanční možnosti ve

formě "svobodného financování projektu". 

Díky Vám, dárcům kol, můžeme financovat provoz

KPA a podporovat v sociální dílně práci mužů, kteří

po výkonu trestu nebo v důsledku svého hendikepu, 

fyzického, psychického či sociálního, těžce hledají

uplatnění na trhu práce. V roce 2021 se podařilo 

v benefičním prodeji kol na aukčním serveru             

 a benefičním e-shopu KPA získat přes 2,4 mil. Kč. 

DÁRCI  F IREMNÍ
Děkujeme firemním dárcům, kteří pro nás představují velkou podporu. V roce 2021 se podpora firem přenesla

zejména do formy služeb, které jsme i přes současné náročné podmínky firem mohli obdržet a využít. Partneři nám

pomáhají se svozy, s realizací benefičních aktivit, se správou on-line marketingu, s tištěním materiálů, s

poskytnutím prostor pro uskladnění darovaných kol, se správou účetnictví, webu, atp. 

DĚKUJEME VÁM, KOLUJE V NÁS VELKÁ, OPRAVDOVÁ VDĚČNOST VÁM VŠEM. 



DĚKUJEME SBĚRNÝM MÍSTŮM

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
Trojhalí Karolína - Petr Šnejdar

Xenium - Vlaďka Hausová

Základní škola Havířov Šumbark - Mgr. Zuzana Pawlasová

Technické služby města Fulnek, p.o. - Martina Dočkálková

Frýdek Místek - Marcel Sýkora

Charita Třinec - Ing. Monika Byrtusová

Technické služby města Příbora - Pavlína Nývltová

Slumeko s.r.o.,Kopřivnice - Ing. Nikol Prokopová

Charita Jablůnkov - Mgr. Lucie Szotkowská

Trianon, z.s., Český Těšín - Tereza Siudová

Sběrná místa jsou zejména dobrovolníci, kteří otevřeli svá srdce a

prostory k převzetí a uskladnění jízdních kol a kolového materiálu od

dárců. Jsme těmto lidem nesmírně vděční. Jsou branou do projektu,

jsou s dárci kol, počátkem celé kolové pomoci. Sběrných míst je nyní

53. Z celého srdce jim DĚKUJEME. 

Zde, v rozdělení podle krajů sběrná místa přinášíme:  

ZLÍNSKÝ KRAJ
Rožnov pod Radhoštěm - Petyša sport

Chropyně - Pavel Rozsypálek

Obec Bratřejov - Richard Zicha

TK Sport - Dušan Mihel

J IHOMORAVSKÝ KRAJ
CK Kudrna - Vilda Dvořák

Cyklokuriozity Hrušky - Martin Zehnal

Obecní dvůr Telnice - František Kroutil

Sokol Němčice - Erik Haičman

Sběrný dvůr Moravský Písek - Pavla Nováková

Sběrný dvůr Hodonice - Ing. Jitka Bořilová

Moravská Nová Ves - František Trojan

Cyklosféra - Denis Šebestík

Město Újezd u Brna - Ing. Marie Kozáková

Sběrné místo Ochoz u Brna, Fara - Pavel Wawracz

OLOMOUCKÝ KRAJ
ZŠ Supíkovice - Mgr. Michala Malaníková

Želechovice - Antonín Hampl

YMCA Olomouc - Monika Tichá

JANKUSPORT - Jaroslav Janků

Sběrný dvůr Kojetín - Alena Šálková



DĚKUJEME SBĚRNÝM MÍSTŮM

KRAJ VYSOČINA
Sběrný dvůr Třebíč - ESKO-T s.r.o.

Plastpol s.r.o. - Ludvík Polnický

Farní Charita Kamenice nad Lipou - Jitka Koubová

PARDUBICKÝ KRAJ
Sebranice u Litomyšle - Ing. Kamil Votřel

Město Chrudim - Šárka Trunečková

KRÁLOVEHRADECKÝ KRAJ
Rychnov nad Kněžnou - Antonín Beránek 

Nakuppivo - Stanislava Trojáčková Charvát

Obec Dubenec - Jaroslav Huňat

Stavebniny Hostinné - Štěpán Medikus

Jičín - Vojtěch Strašík

J IHOČESKÝ KRAJ
ZOO Tábor - RNDr. Evžen Korc, CSc.

STŘEDOČESKÝ KRAJ
Farní Charita Benešov - MUDr. Karel Navrátil, Irena Jansová

Tehnické služby Kralupy nad Vltavou - Luboš Němec

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
CORWELL Czech Republic s.r.o.- Nicolai von Tsurikov

PLZEŇSKÝ KRAJ
Neurazy - Marie Svejkovská

SDH Domažlice - Petr Ouřada

Dýšina - Služby v dopravě s.r.o.

Základní škola Tachov - Rostislav Kvarda

LIBERECKÝ KRAJ
Monika Rejnartová

ÚSTECKÝ KRAJ
ZŠ Ústí nad Labem - Marek Plch

Bike & Skates Litoměřice - Pavel Tschakert

Sběrný dvůr Úštěk - Pavel Mašata

Městský úřad Jirkov - Mgr. Karel Bernt



DĚKUJEME PARTNERŮM
I dobré myšlenky by zůstaly v oblasti snění a přání, pokud bychom 

s nimi neuměli vykročit. Soukolí pomoci pod názvem Kola pro Afriku je

především zásluhou mnoha dobrovolníků, dárců, partnerů, malých 

i velkých. Vnímáme, že velcí jsou svým srdcem a činem všichni. Někteří

jsou s projektem vidět, většina je však na první pohled neviditelná, svůj

dar, podporu či práci předají a jdou zase svojí cestou. Žijí svůj příběh,

do kterého vložili dobrý skutek. Na cestu se tak vydává jejich dar, jako

pochodeň lidskosti a srdečnosti. 

JSME VÁM VDĚČNÍ

 

Vám všem, kterým není lhostejné udělat dobrý skutek pro druhé. 

V partnerství společně s vámi naplňujeme sny dětí v Gambii.



Kancelář
Kola pro Afriku o.p.s.
Závodní 2006/101
700 30 Ostrava - Zábřeh

IČ: 293 975 96
 

Číslo účtu veřejné sbírky: 92 92 92 92 92 / 2700
 

 info@kolaproafriku.cz, 
 
 

Ing. Petra Mičková - ředitelka 
kontakt: 603 883 509

Bc. Roman Posolda - zakladatel
kontakt: 605 418 456

Bc. Kateřina Krainová - koordinátorka
kontakt: 603 278 873

 

www.kolaproafriku.cz

www.czechbikes.org

www.snehulaciproafriku.cz

www.kolaprokola.cz

/proafriku

/czechbikes

/snehulaciproafriku

kolaproafriku_cbgs

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

KONTAKTNÍ ÚDAJE

KDE NÁS NAJDETE

Centrální sklad Koblov
Podsedliště 73/415
711 00 Ostrava - Koblov

Daniel Ščigel - vedoucí skladu Koblov
kontakt: 731 594 864

Volodymyr Bebko - benefiční prodej kol - e-shop
kontakt: 777 660 025



SPRÁVNÍ RADA

DOZORČÍ RADA

KMENOVÝ TÝM



2021
pokračujeme ve zjednodušování dodávaných kol;

dodáváme inovativní náhradní díly (zapouzdřenou středovou osu, zadní náboj   

 na průmyslových ložiskách, odolné ráfky zejména pro zadní kola + výplet, široký

řetěz a volnoběžné jednokolečko, současně i nový odolný jedno převodník); 

k úpravám kol pro školáky v Gambii vzniklo důležité spojení s českými výrobci

těchto náhradních dílů. Jsou to partneři, kteří podporují tvořivou technickou část

projektu. 

2) USILUJEME O DELŠÍ  ŽIVOTNOST DAROVANÉHO KOLA

1)  PODPORUJEME DOSTUPNOST VZDĚLÁNÍ PRO DĚTI  V GAMBII     
 dodáváme jízdní kola do partnerských škol v Gambii, pro děti ze vzdálených míst;

zapojujeme děti do procesu skládání kol z předem připravených kolových

stavebnic, dětem tak vzniká hlubší vztah s darovaným kolem, zároveň se učí

rozumět svému kolu a přebírají za jeho stav zodpovědnost;  

partnerské školy v Gambii vybavujeme servisními cyklo stanicemi IBOMBO, pro

soběstačnost dětí při opravách kol,

3) PODPORUJEME ZAMĚSTNÁVÁNÍ L IDÍ  V GAMBII           
 smyslem aktivit projektu v Gambii je nadále úzce spolupracovat s tamními cyklo

mechaniky a také se školáky, kteří dostávají kola z českého projektu. Bez této

rozšířené spolupráce s tamními lidmi by celé snažení bylo chudé a neúplné;

pracujeme krok za krokem na zřízení Cyklo centra přímo ve vnitrozemí Gambie,  

 při partnerské škole Jarumeh Koto v Centrálním regionu. Centrum v blízké

budoucnosti přinese pracovní příležitosti pro gambijské cyklo mechaniky, také

odbornou praxi pro žáky a studenty v rámci praktické výuky. Centrum se bude

věnovat opravám i recyklaci kol a bude vyvíjet a produkovat jízdní kola dostupná

pro tamní veřejnost. Centrum se stane opěrným pilířem charitativního kolového

projektu pro místní školáky. 

4) PROVOZUJEME SOCIÁLNÍ  DÍLNU,  A TÍM UTVÁŘÍME MÍSTO
PRO ZAPOJENÍ  L IDÍ  Z ŘAD VYLOUČENÝCH            

5)  PŘISPÍVÁME K RECYKLACI  V ČR I  V GAMBII          

v projektu nachází smysluplné místo lidé ve výkonu i po výkonu trestu, 

 dlouhodobě nezaměstnaní s různými hendikepy a lidé vykonávající alternativní

trest. V ostravském Centrálním skladu KPA pomáhají při manipulaci s koly, dále

kola třídí, čistí, opravují a nakládají. Odsouzení ve Věznici Heřmanice pracují na

školních kolech určených do Gambie. Ve vězeňské dílně kola demontují a

následně je pro kontejnerový převoz balí do transportních balíčků.

ročně partneři logistiky převezou ze sběrných míst do Centrálního skladu KPA

přes 5 500 jízdních kol, ze kterých separujeme přibližně 40 tun odpadu;

dosluhující kola ze školního projektu v Gambii jsou nabízena místním cyklo

mechanikům, kteří z kolového odpadu často ještě vykouzlí užitečný náhradní díl

či materiál pro jiné smysluplné využití. Život kolového materiálu má tak i po dvou

cyklo životech ještě další, zdá se nekončící život po životě. 

PROČ ŠLAPAT S NÁMI?



Věříme, že na vzdělání záleží. 
Startovní čára je však pro každého jiná.

My, kteří máme náskok, můžeme pomoci.
 

Děkujeme, že pomáháte s námi.
 www.kolaproafriku.cz

 

NAŠE VDĚČNOST VÁM  
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FINANCE
Rozvaha pro nevýdělečné organizace

Výkaz zisků a ztrát

Přiznání k dani z příjmu právnických osob 

Finanční zpráva organizace je doložena následujícími dokumenty:

ČLENĚNÍ  PŘÍJMŮ KPA

Příjem z prodeje 
sběrných surovin

Podpora Moment 
Charity shop

Přijaté dary firemní, individuálních
 dárců a z benefičních aktivit

Přijaté dary 
ČRA

Přijaté
dotace měst 
a krajů

Přijaté
dotace ÚP

Příjem 
z benefičního
prodeje kol

PŘIJATÉ DARY F IREMNÍ ,  
DARY INDIVIDUÁLNÍCH DÁRCŮ,
BENEFIČNÍ  AKTIVITY

PŘIJATÝ DAR ČESKOU ROZVOJOVOU
AGENTUROU 

PŘIJATÉ DOTACE MĚST A  KRAJŮ

PŘIJATÉ DOTACE ÚP 
 
BENEFIČNÍ  PRODEJ KOL  

PŘÍJEM Z  PRODEJE SBĚRNÝCH SUROVIN

MOMENT CHARITY SHOP  

 
4 8 5  744  K Č 

 
 

 4 9 9  000 KČ
 

22 7  600 KČ
 

 9 19  4 0 3  K Č
 

  2  6 2 1  6 6 0  K Č
 

  2 39  220 KČ
 

55  0 0 0  K Č



2021
FINANCEČLENĚNÍ  VÝDAJŮ KPA

N Á K U P Y :
K A N C E L Á Ř  A  S P O T Ř E B N Í  M A T E R I Á L
N Á H R A D N Í  D Í L Y
E N E R G I E
R E K L A M N Í  P Ř E D M Ě T Y
O C H R A N N É  P O M Ů C K Y

S L U Ž B Y :
S L U Ž B Y  K  N Á J M U
T E L E K O M U N I K A C E ,  P O Š T A ,  F C B  R E K L A M A
S L U Ž B Y  D O M É N Y
S L U Ž B Y  M I S T R A
S L U Ž B Y  O P R A V Á Ř E  K O L
Ú Č E T N I C T V Í
P Ř E P R A V A  K O N T E J N E R U  D O  G A M B I E
M A R K E T I N G  A  F U N D R U I S I N G

O S O B N Í  N Á K L A D Y :
M Z D O V É
P O J I Š T Ě N Í  S O C I Á L N Í ,  Z D R A V O T N Í  
A  D A N Ě ,  K O O P E R A T I V A  A  O S T A T N Í  D A N Ě

   

4 6  7 2 4  K Č
2 1 4  6 2 5  K Č

 4  8 8 6 , 0 0  K Č
3  6 6 7 , 0 0  K Č

1 2  3 2 6 , 0 0  K Č

5 6  0 0 0 , 0 0  K Č
2 7 4  2 9 8 , 0 0  K Č

1 4  6 0 7 , 0 0  K Č
4 3 0  6 4 5 , 0 0  K Č

4 0  7 3 5 , 0 0  K Č
4 9  1 7 2 , 0 0  K Č

3 3 0  9 7 2 , 0 0 K Č
4 8 8  0 1 5 , 0 0 K Č

2  2 0 4  9 5 5 ,0 0  K Č
52 8  2 7 8 , 0 0  K Č

 
 

Osobní náklady
59%

Ostatní služby
14%

Služby mistra
9.3%

Přeprava kontejneru
7.1%

Reklama a mrkt
5.9%

Náhradní díly
4.6%



Než začnete vyplňovat tiskopis, přečtěte si, prosím, pokyny.

1

Počet příloh II. oddílu

Počet zvláštních příloh8)

Počet samostatných příloh9)

otisk podacího razítka finančního úřadu

05 Název poplatníka

I. ODDÍL – údaje o poplatníkovi

Finančnímu úřadu pro / Specializovanému finančnímu úřadu

Územnímu pracovišti v, ve, pro

01 Daňové identifikační číslo

03 Daňové přiznání1)
dodatečné   

6)
řádné opravné

Důvody pro podání dodatečného 
daňového přiznání zjištěny dne

04 Kód rozlišení typu přiznání

13 Hlavní (převažující) činnost Kód klasifikace CZ-NACE2)

 Zdaňovací období podle § 21a písm. ) zákona

e) číslo telefonud) stát/kód státu

08 Přiznání podal poradce1)  ano ne

09 Zákonná povinnost sestavení účetní závěrky dle mezinárodních účetních standardů 
upravených právem Evropské unie1)

10 Zákonná povinnost ověření účetní závěrky auditorem1)  ano ne

 ano ne

11 Účetní závěrka sestavená daňovým subjektem11) nebo přehledy o majetku a závazcích 
a o příjmech a výdajích, přiloženy1),7)

 ano ne 
2)

 ano ne

Základní investiční fond podle § 17b zákona1)  ano ne

12 Transakce uskutečněné se spojenými osobami9) Kód

07 Kategorie účetní jednotky Kód

a) ulice a číslo orientační, část obce a číslo popisné
06 Sídlo10)

b) obec c) PSČ

 C Z

02 Identifikační číslo

P Ř I Z N Á N Í
k dani z příjmů právnických osob

podle zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)
za zdaňovací období nebo za období, za které se podává daňové přiznání

 od do

. .

. .

    (platný pro zdaňovací období započatá v roce 2021 a pro části zdaňovacích období započatých v roce 2022,  
za které lhůta pro podání daňového přiznání uplyne do 31. prosince 2022)25 5404   MFin 5404 - vzor č. 32

3 1 1 2 2 0 2 1

XXXX

o l e č n o s t

XXXX

M

K O L A  P R O  A F R I K U  o b e c n ě  p r o s p ě š n á  s p

7 0 0 3 0

2 9 3 9 7 5 9 6

A

A 0

Ostrava III

Z á v o d n í  2 0 0 6 / 1 0 1

 Moravskoslezský kraj

XXXXX 1

O S T R A V A - J I H

7 3 7 8 4 0 7 0 1

PODPŮRNÉ ČINNOSTI VE VZDĚLÁVÁNÍ

XXXXX

N

XXXX

XXX

3

0 1 0 1 2 0 2 1

0



II. ODDÍL – daň z příjmů právnických osob (dále jen „daň“)

Vyplní v celých Kč

poplatník finanční úřad
Řádek

 108)
Výsledek hospodaření (zisk +, ztráta –)3) nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji3) 

ke dni

Název položky

208)
Částky neoprávněně zkracující příjmy (§ 23 odst. 3 písm. a) bod 1 zákona) a hodnota 
nepeněžních příjmů (§ 23 odst. 6 zákona), pokud nejsou zahrnuty ve výsledku 
hospodaření nebo v rozdílu mezi příjmy a výdaji na ř. 10

308)
Částky, o které se podle § 23 odst. 3 písm. a) zákona, s výjimkou § 23 odst. 3 
písm. a) bodů 1 a 2 zákona, zvyšuje výsledek hospodaření nebo rozdíl mezi příjmy  
a výdaji na ř. 10

40
Výdaje (náklady) neuznávané za výdaje (náklady) vynaložené k dosažení, zajištění 
a udržení příjmů (§ 25 nebo 24 zákona), pokud jsou zahrnuty ve výsledku 
hospodaření nebo v rozdílu mezi příjmy a výdaji na ř. 10

50 Rozdíl, o který odpisy hmotného a nehmotného majetku uplatněné v účetnictví 
převyšují odpisy tohoto majetku stanovené podle § 26 až 33 zákona

618) Úprava základu daně podle § 23 odst. 8 zákona v případě zrušení poplatníka s likvidací

628)

63 Částky, o které se podle § 23e, § 23g, § 23h a § 38fa zákona zvyšuje výsledek 
hospodaření nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

70 Mezisoučet (ř. 20 + 30 + 40 + 50 + 61 + 62 + 63)

100
Příjmy, které nejsou předmětem daně podle § 18 odst. 2 zákona a podle § 38fa 
zákona, pokud jsou zahrnuty ve výsledku hospodaření nebo v rozdílu mezi příjmy 
a výdaji (ř. 10)

101
Příjmy, jež u veřejně prospěšných poplatníků nejsou předmětem daně podle  
§ 18a odst. 1 zákona, pokud jsou zahrnuty ve výsledku hospodaření nebo v rozdílu 
mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

1098) Příjmy osvobozené od daně podle § 19b zákona, pokud jsou zahrnuty  
ve výsledku hospodaření nebo v rozdílu mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

1108) Příjmy osvobozené od daně podle § 19 zákona, pokud jsou zahrnuty 
ve výsledku hospodaření nebo v rozdílu mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

1118) Částky, o které se podle § 23 odst. 3 písm. b) zákona snižuje výsledek hospodaření 
nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

1128) Částky, o které lze podle § 23 odst. 3 písm. c) zákona snížit výsledek hospodaření 
nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

120 Příjmy nezahrnované do základu daně podle § 23 odst. 4 písm. a) zákona

130 Příjmy nezahrnované do základu daně podle § 23 odst. 4 písm. b) zákona

1408) Příjmy a částky podle § 23 odst. 4 zákona, s výjimkou příjmů podle § 23 
odst. 4 písm. a) a b) zákona, nezahrnované do základu daně

150 Rozdíl, o který odpisy hmotného a nehmotného majetku stanovené podle § 26 
až 33 zákona převyšují odpisy tohoto majetku uplatněné v účetnictví

1608) Souhrn jednotlivých rozdílů, o které částky výdajů (nákladů) vynaložených 
na dosažení, zajištění a udržení příjmů převyšují náklady uplatněné v účetnictví

1618) Úprava základu daně podle § 23 odst. 8 zákona v případě zrušení poplatníka s likvidací

1628)

163 Částky, o které se podle § 23e, § 23g a § 38fa zákona snižuje výsledek hospodaření 
nebo rozdíl mezi příjmy a výdaji (ř. 10)

170
Mezisoučet
(ř. 100 + 101 + 109 + 110 + 111 + 112 + 120 + 130 + 140 + 150 + 160 + 161 
+ 162 + 163)

2

187 181

8 090

31.12.2021

8 090



b) Účetní odpisy hmotného a nehmotného majetku uplatněné jako výdaj (náklad) na dosažení, zajištění a udržení zdanitelných 
příjmů podle § 24 odst. 2 písm. v) zákona

12

Účetní odpisy, s výjimkou uvedenou v § 25 odst. 1 písm. zg) zákona, u hmotného 
majetku, který není vymezen pro účely zákona jako hmotný majetek, a nehmotného 
majetku, který se neodpisuje podle tohoto zákona, uplatněné podle § 24 odst. 2 
písm. v) zákona jako výdaj (náklad) k dosažení, zajištění a udržení zdanitelných 
příjmů. Pro nehmotný majetek zaevidovaný do majetku poplatníka do 31. prosince 
2000 se použije zákon ve znění platném do uvedeného data, a to až do doby jeho 
vyřazení z majetku poplatníka

3

Příloha č. 1 II. oddílu
Identifikační číslo Daňové identifikační číslo

A. Rozdělení výdajů (nákladů), které se neuznávají za výdaje (náklady) vynaložené na dosažení, zajištění 
a udržení příjmů, uvedených na řádku 40 podle účtových skupin účtové třídy – náklady

Řádek Název účtové skupiny (včetně číselného označení)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13 Celkem

B. Odpisy hmotného a nehmotného majetku
a) Daňové odpisy hmotného a nehmotného majetku uplatněné jako výdaj (náklad) na dosažení, zajištění a udržení zdanitelných 

příjmů podle § 24 odst. 2 písm. a) zákona

poplatník finanční úřad
Vyplní v celých Kč

6

Odpisy hmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 6

Odpisy hmotného a nehmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 1

(neobsazeno)

Odpisy hmotného a nehmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 2

4 Odpisy hmotného a nehmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 3

3

2

1

5 Odpisy hmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 4

7

Odpisy hmotného majetku podle § 30 odst. 4 zákona,
ve znění účinném do 31. prosince 20078

9

Vyplní v celých Kč
poplatník finanční úřadŘádek Název položky

 C Z

10

11

Odpisy hmotného majetku zařazeného do odpisové skupiny 5

Odpisy nehmotného majetku podle § 32a zákona, 
ve znění účinném do 31. prosince 2020

Daňové odpisy hmotného a nehmotného majetku celkem

Odpisy hmotného majetku podle § 30 odst. 4 až 6 a § 30b zákona

X X

3 668

4 422

2 9 3 9 7 5 9 6

8 090

53 - Daně a poplatky

51 - Služby



C. Odpis pohledávek zahrnovaný do výdajů (nákladů) k dosažení, zajištění a udržení příjmů a zákonné rezervy 
a zákonné opravné položky vytvářené podle zákona č. 593/1992 Sb., o rezervách pro zjištění základu daně 
z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o rezervách”)

a) Odpis neuhrazených pohledávek zahrnovaný do daňových výdajů (nákladů) a zákonné opravné položky k pohledávkám, 
mimo bankovních opravných položek podle § 5 zákona o rezervách – vyplňují všichni poplatníci

Opravné položky k nepromlčeným pohledávkám z úvěrů, vytvořené podle 
§ 5 odst. 2 písm. a) zákona o rezervách za dané zdaňovací období

13

148)

15

16 Průměrný stav poskytnutých bankovních záruk za úvěry podle 
§ 5 odst. 2 písm. b) zákona o rezervách

178) Rezervy na poskytnuté bankovní záruky za úvěry, vytvořené podle 
§ 5 odst. 2 písm. b) zákona o rezervách za dané zdaňovací období

18 Stav zákonných rezerv na poskytnuté bankovní záruky za úvěry 
(§ 5 odst. 2 písm. b) zákona o rezervách) ke konci zdaňovacího období 

Průměrný stav rozvahové hodnoty nepromlčených pohledávek z úvěrů podle
§ 5 odst. 2 písm. a) zákona o rezervách

Stav zákonných opravných položek k nepromlčeným pohledávkám z úvěrů
(§ 5 odst. 2 písm. a) zákona o rezervách) ke konci zdaňovacího období 

b) Bankovní rezervy a opravné položky podle § 5 zákona o rezervách – vyplňují pouze banky

Řádek Název položky
finanční úřadpoplatník

Vyplní v celých Kč

(neobsazeno)

(neobsazeno)

Opravné položky k pohledávkám za dlužníky v insolvenčním řízení vytvořené podle 
§ 8 zákona o rezervách v daném období, za které se podává daňové přiznání

2

1

3

4 Stav zákonných opravných položek k pohledávkám za dlužníky v insolvenčním 
řízení (§ 8 zákona o rezervách) ke konci období, za které se podává daňové přiznání 

5
Stav nepromlčených pohledávek splatných po 31. prosinci 1994, k nimž lze tvořit 
zákonné opravné položky (§ 8a zákona o rezervách) ke konci období, za které 
se podává daňové přiznání

6 Opravné položky k nepromlčeným pohledávkám vytvořené podle § 8a zákona 
o rezervách v daném období, za které se podává daňové přiznání 

7
Stav zákonných opravných položek k nepromlčeným pohledávkám splatným 
po 31. prosinci 1994 (§ 8a zákona o rezervách) ke konci období, za které se podává 
daňové přiznání 

8 Opravné položky k pohledávkám z titulu ručení za celní dluh vytvořené podle 
§ 8b zákona o rezervách v daném období, za které se podává daňové přiznání

Stav zákonných opravných položek k pohledávkám z titulu ručení za celní dluh 
(§ 8b zákona o rezervách) ke konci období, za které se podává daňové přiznání9

12
Úhrn hodnot pohledávek nebo pořizovacích cen pohledávek nabytých postoupením, 
uplatněných v daném zdaňovacím období, za které se podává daňové přiznání jako 
výdaj (náklad) na dosažení, zajištění a udržení příjmů podle § 24 odst. 2 písm. y) zákona

Výše základního kapitálu k poslednímu dni zdaňovacího období 
(§ 5a odst. 4 zákona o rezervách)

19

20

218)

22
Stav zákonných opravných položek k nepromlčeným pohledávkám z úvěrů 
poskytnutých fyzickým osobám na základě smlouvy o úvěru (§ 5a odst. 4 zákona 
o rezervách) ke konci zdaňovacího období

Průměrný stav rozvahové hodnoty nepromlčených pohledávek z úvěrů poskytnutých 
fyzickým osobám na základě smlouvy o úvěru, bez příslušenství, v ocenění 
nesníženém o opravné položky již vytvořené (§ 5a odst. 3 zákona o rezervách)

Opravné položky k nepromlčeným pohledávkám z úvěrů poskytnutých fyzickým 
osobám na základě smlouvy o úvěru, vytvořené podle § 5a odst. 4 zákona 
o rezervách za dané zdaňovací období

c) Opravné položky podle § 5a zákona o rezervách – vyplňují pouze spořitelní a úvěrní družstva a ostatní finanční instituce

23
Rozdíl mezi výší upravených rezerv v pojišťovnictví na konci období, za které se 
podává daňové přiznání a výší upravených rezerv v pojišťovnictví na začátku období, 
za které se podává daňové přiznání (§ 6 zákona o rezervách)
Stav upravených rezerv v pojišťovnictví (§ 6 zákona o rezervách) ke konci období, 
za které se podává daňové přiznání

24

d) Rezervy v pojišťovnictví – vyplňují pouze pojišťovny

10

11

Opravné položky k nepromlčeným pohledávkám, vytvořené podle § 8c zákona 
o rezervách v daném období, za které se podává daňové přiznání 

Stav zákonných opravných položek k nepromlčeným pohledávkám vytvořených 
podle § 8c zákona o rezervách ke konci období, za které se podává daňové přiznání 

4

X X

X X



f) Ostatní zákonné rezervy – vyplňují pouze poplatníci oprávnění k jejich tvorbě a použití

g) Rezerva na nakládání s elektroodpadem ze solárních panelů – vyplňují pouze poplatníci oprávněni k její tvorbě a použití

 27

 30

Rezerva na pěstební činnost vytvořená podle § 9 zákona o rezervách v daném 
období, za které se podává daňové přiznání

Rezerva na nakládání s elektroodpadem ze solárních panelů vytvořená podle § 11a 
až 11c zákona o rezervách v daném období, za které se podává daňové přiznání

298)

 28

 31

Stav rezervy na pěstební činnost (§ 9 zákona o rezervách) ke konci období, za které 
se podává daňové přiznání 

Stav rezervy na nakládání s elektroodpadem ze solárních panelů 
(§ 11a až 11c zákona o rezervách) ke konci období, za které se podává daňové přiznání

Ostatní rezervy vytvořené podle § 10 zákona o rezervách v daném zdaňovacím 
období

5

26

Rezerva na opravy hmotného majetku vytvořená podle § 7 zákona o rezervách 
v daném zdaňovacím období 25

Stav rezerv na opravy hmotného majetku (§ 7 zákona o rezervách) ke konci 
zdaňovacího období 

e) Rezerva na opravy hmotného majetku – vyplňují všichni poplatníci

F. Odpočty podle § 34 odst. 4 zákona
a) (neobsazeno)

E. Odečet daňové ztráty od základu daně podle § 34 odst. 1 až 3 zákona5) (vyplní se v celých Kč)

b) Uplatňování odpočtu na podporu výzkumu a vývoje od základu daně podle § 34 odst. 4 a § 34a až § 34e zákona (vyplní se v celých Kč)

D. (neobsazeno)

c) Uplatňování odpočtu na podporu odborného vzdělávání od základu daně podle § 34 odst. 4 a § 34f až § 34h zákona (vyplní se v celých Kč)

Řádek

Zdaňovací období nebo období, 
za které je podáváno daňové 

přiznání, v němž vznikl nárok na 
odpočet podle § 34 odst. 4  

a § 34a až § 34e zákona od – do

Celková výše nároku na od-
počet na podporu výzkumu 
a vývoje vzniklá v období 

uvedeném ve sl. 1

Část nároku na odpočet ze sl. 2

odečtená  
v předcházejících 

obdobích
odečtená v daném 

období
kterou lze odečíst 

v následujících 
obdobích

0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5 Celkem

Řádek

Zdaňovací období nebo období, 
za které je podáváno daňové 

přiznání, v němž vznikl nárok na 
odpočet podle § 34 odst. 4  

a § 34f až § 34h  zákona od – do

Celková výše nároku na 
odpočet na podporu odbor-

ného vzdělávání vzniklá  
v období uvedeném ve sl. 1

Část nároku na odpočet ze sl. 2

odečtená  
v předcházejících 

obdobích
odečtená v daném 

období
kterou lze odečíst 

v následujících 
obdobích

0 1 2 3 4 5

1

2

3

4

5 Celkem

Řádek

Zdaňovací období nebo období,
za které se podává daňové 

přiznání, za které byla daňová 
ztráta pravomocně stanovena 

od – do

Celková výše 
daňové ztráty 
pravomocně 
stanovené 
za období 

uvedené ve sl. 1

Část daňové ztráty ze sl. 2 Identifikační číslo ob-
chodní korporace, od 
které je daňová ztráta 

dle § 23a a § 23c 
zákona převzata

již odečtená
odečtená 
v daném

zdaňovacím 
období

kterou lze 
odečíst

0 1 2 3 4 5 6
1

2

3

4

5

6

7

8

Celkem
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H. Rozčlenění celkového nároku na slevy na dani (§ 35 odst. 1 a § 35a nebo § 35b zákona), který lze uplatnit  
 na ř. 3005) 

poplatník finanční úřad
Vyplní v celých Kč

Řádek Název položky

1

2

3

4

59)

Sleva podle § 35 odst. 1 písm. a) zákona

Sleva podle § 35 odst. 1 písm. b) zákona

(neobsazeno)

Úhrn slev podle § 35 odst. 1 zákona (ř. 1 + 2)

Sleva podle § 35a1) nebo 35b1) zákona

K. Vybrané ukazatele hospodaření

1

2

Řádek Název položky

Roční úhrn čistého obratu Kč
poplatník

Vyplní
finanční úřad

Měrná
jednotka

Průměrný přepočtený počet zaměstnanců, 
zaokrouhlený na celé číslo osoby

Úhrn daní zaplacených v zahraničí, o které lze snížit daňovou povinnost metodou 
úplného zápočtu18)

29)
Úhrn daní zaplacených v zahraničí, u nichž lze uplatnit metodu prostého zápočtu
(úhrn částek z ř. 3 samostatných příloh k tabulce I)

poplatník finanční úřad
Vyplní v celých Kč

Řádek Název položky

39) Úhrn částek daní zaplacených v zahraničí, o které lze snížit daňovou povinnost 
metodou prostého zápočtu (úhrn částek z ř. 7 samostatných příloh k tabulce I)

5 Výše daní zaplacených v zahraničí, kterou nelze započíst (kladný rozdíl  mezi částkami 
na ř. 2 a 3, zvýšený o kladný rozdíl mezi částkami na ř. 4 a na ř. 320 II. oddílu)

4 Výše daní zaplacených v zahraničí, kterou lze započíst metodou úplného  
a prostého zápočtu (součet částek z ř. 1 a 3)

I. Zápočet daně zaplacené v zahraničí5) Počet samostatných příloh

G. Celková hodnota bezúplatných plnění, kterou lze podle § 20 odst. 8 zákona uplatnit jako odečet od základu 
daně sníženého podle § 34 zákona5)

1

2

finanční úřad
Vyplní v celých Kč

Řádek Název položky
poplatník

Celková hodnota bezúplatných plnění poskytnutých na účely vymezené  
v § 20 odst. 8 zákona pro odečet ze základu daně sníženého podle § 34 zákona 

(neobsazeno)

J. Rozdělení některých položek v případě komanditní společnosti4) (vyplní se v celých Kč)

0 1 2 3 4

Částka za komanditní 
společnost jako celek

(sl. 2 + 3)
Částka připadající 
na komanditisty

Částka připadající 
na komplementáře

Název položky a číslo řádku II. oddílu, případně číslo  
řádku vyznačené tabulky přílohy č. 1 II. oddílu,  

s nimiž souvisí částka ze sloupce 2 nebo 3 této tabulky
Řádek

1

2

3

Základ daně nebo daňová ztráta z ř. 200 (ř. 201)

Úhrn vyňatých příjmů (základů daně a daňových ztrát) 
podléhajících zdanění v zahraničí (ř. 210) 
Nárok na odečet podle § 34 odst. 4 a § 34f až § 34h  
zákona (příslušný řádek sl. 2 tabulky F/c)

(neobsazeno)

4 Nárok na odečet podle § 34 odst. 4 a § 34a až § 34e 
zákona (příslušný řádek sl. 2 tabulky F/b)

5

6

7

8

9

Hodnota bezúplatných plnění poskytnutých na účely 
vymezené v § 20 odst. 8 zákona (ř. 1 tabulky G)

Úhrn daně zaplacené v zahraničí, kterou lze započíst 
metodou úplného a prostého zápočtu (ř. 4 tabulky I)

Celkový nárok na slevy na dani podle § 35 odst. 1  
zákona (ř. 4 tabulky H)

(neobsazeno)

X

X

X

X

X

X

X

X

X

X

5 019 519
11



340 Celková daň (ř. 330 + 335)

3199) Snížení daně podle § 38fa odst. 9 zákona

319a Snížení daně podle § 38fa odst. 10 zákona

320 Zápočet daně zaplacené v zahraničí na daň uvedenou na ř. 3105)
(nejvýše do částky uvedené na ř. 310 po snížení daně na ř. 319 a ř. 319a)

330 Daň po snížení na ř. 319, ř. 319a a po zápočtu na ř. 320  
(ř. 310 – 319 – 319a – 320), zaokrouhlená na celé Kč nahoru5)

360 Poslední známá daň pro účely stanovení výše a periodicity záloh podle  
§ 38a odst. 1 zákona (ř. 340 – 335 = ř. 330)

251 Částka podle § 20 odst. 7 zákona, o níž mohou veřejně prospěšní poplatníci  
(§ 17a zákona) dále snížit základ daně uvedený na ř. 250

260 Odečet bezúplatných plnění podle § 20 odst. 8 zákona (nejvýše 10 % z částky 
na ř. 250)5)

270
Základ daně po úpravě o část základu daně (daňové ztráty) připadající 
na komplementáře a o příjmy podléhající zdanění v zahraničí, u nichž je 
uplatňováno vynětí, snížený o položky podle § 34 a částky podle § 20 odst. 7 
nebo 8 zákona, zaokrouhlený na celé tisícikoruny dolů5) (ř. 250 – 251 – 260)

Řádek
Vyplní v celých Kč

poplatník finanční úřad

230 Odečet daňové ztráty podle § 34 odst. 1 zákona5)

2408)

241

242 Odečet nároku na odpočet na podporu výzkumu a vývoje podle § 34 odst. 4  
a § 34a až § 34e zákona

243 Odečet nároku na odpočet na podporu odborného vzdělávání podle § 34 odst. 4 
a § 34f až § 34h zákona

250
Základ daně po úpravě o část základu daně (daňové ztráty) připadající na 
komplementáře a o příjmy podléhající zdanění v zahraničí, u nichž je uplatňováno 
vynětí, snížený o položky podle § 34, před snížením o položky podle § 20 odst. 7 
nebo odst. 8 zákona5) (ř. 220 – 230 – 240 – 241 – 242 – 243)

Řádek
Vyplní v celých Kč

poplatník finanční úřad

200

Základ daně před úpravou o část základu daně (daňové ztráty) připadající 
na komplementáře a o příjmy podléhající zdanění v zahraničí, u nichž je 
uplatňováno vynětí, a před snížením o položky podle § 34 a § 20 odst. 7 
nebo odst. 8 zákona, nebo daňová ztráta před úpravou o část základu daně 
(daňové ztráty) připadající na komplementáře a o příjmy podléhající zdanění 
v zahraničí, u nichž je uplatňováno vynětí (ř. 10 + 70 – 170)3)

201 Část základu daně nebo daňové ztráty připadající na komplementáře3),4)

2108) Úhrn vyňatých příjmů (základů daně a daňových ztrát) podléhajících zdanění 
v zahraničí3)5)

220

Základ daně po úpravě o část základu daně (daňové ztráty) připadající 
na komplementáře a o příjmy podléhající zdanění v zahraničí, u nichž je 
uplatňováno vynětí, před snížením o položky podle § 34 a § 20 odst. 7 
nebo odst. 8 zákona5) nebo daňová ztráta po úpravě o část základu daně 
(daňové ztráty) připadající na komplementáře a o příjmy podléhající zdanění 
v zahraničí, u nichž je uplatňováno vynětí (ř. 200 – 201 – 210)3)

7

3318) Samostatný základ daně podle § 20b zákona, zaokrouhlený na celé tisícikoruny dolů5)

332 Sazba daně (v %) podle § 21 odst. 4 zákona, ve spojení s § 21 odst. 6 zákona

333 Daň ze samostatného základu daně                           ,
zaokrouhlená na celé Kč nahoru

334
Snížení daně podle § 38fa odst. 9 zákona a zápočet daně zaplacené 
v zahraničí na daň ze samostatného základu daně (nejvýše do částky uvedené 
na ř. 333)

335 Daň ze samostatného základu daně po snížení daně a po zápočtu (ř. 333 – 334), 
zaokrouhlená na celé Kč nahoru 

ř. 331 x ř. 332
100

300 Slevy na dani podle § 35 odst. 1 a § 35a nebo § 35b zákona  
(nejvýše do částky na ř. 290)5)

301

310 Daň upravená o položky uvedené na ř. 300 a 301 (ř. 290 – 300 ± 301)5)

280 Sazba daně (v %) podle § 21 odst. 1 nebo odst. 2 anebo odst. 3 zákona, 
ve spojení s § 21 odst. 6 zákona

290 Daň
ř. 270 x ř. 280

100

0

0

195 271

19

195 271

0

0

0

195 271

0

195 271



8

III. ODDÍL – (neobsazeno)

Řádek
Vyplní v celých Kč

poplatník

1 (neobsazeno)

2 (neobsazeno)

finanční úřad

3 (neobsazeno)

IV. ODDÍL – dodatečné daňové přiznání

Řádek

1 Poslední známá daň

2 Nově zjištěná daň (ř. 340 II. oddílu)

3 Zvýšení (+), snížení (–) daně (ř. 2 – ř. 1)

Vyplní v celých Kč
poplatník finanční úřad

4 Poslední známá daňová ztráta

5 Nově zjištěná daňová ztráta (ř. 220 II. oddílu)

6 Zvýšení (+), snížení (–) daňové ztráty (ř. 5 – ř. 4)

1

28)

V. ODDÍL – placení daně

Řádek

Nedoplatek  (–)    (ř. 1 + ř. 2 + ř. 3 – ř. 340 II. oddílu) < 0 
Přeplatek (+)    (ř. 1 + ř. 2 + ř. 3 – ř. 340 II. oddílu) > 0

Na zajištění daně sraženo plátcem (§ 38e zákona)

Vyplní v celých Kč
poplatník finanční úřad

Uplatňovaný zápočet daně vybrané srážkou (§ 36 odst. 7 zákona)38)

4

Na zálohách (§ 38a zákona) zaplaceno

Název položky

Název položky

Název položky

Vysvětlivky:
1) Nehodící se škrtněte.
2) Vyplní finanční úřad.
3) V případě vykázání ztráty nebo daňové ztráty se uvede částka se znaménkem minus (–).
4) Vyplní pouze poplatník, který je komanditní společností.
5) Pokud poplatníkem daně je komanditní společnost, uvede pouze částky připadající na komanditisty.
6) Při podání dodatečného daňového přiznání podle § 141 odst. 2 nebo 4 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů anebo podle 

§ 38u zákona, budou na zvláštní příloze uvedeny důvody pro jeho podání. Při elektronickém podání těchto dodatečných daňových přiznání je součástí 
programového vybavení aplikace Elektronická podání pro finanční správu textové pole pro vyplnění zvláštní přílohy.

7)  Účetní závěrka nebo přehled o majetku a závazcích a přehled o příjmech a výdajích, jako příloha vyznačená pod položkou 11 v I. oddílu, je součástí daňového 
přiznání (§ 72 odst. 1 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů). Pro účely elektronického podání daňového přiznání se Účetní 
závěrkou rozumí elektronické přílohy Rozvahy a Výkaz zisku a ztráty, popřípadě Přehled o změnách vlastního kapitálu a Přehled o peněžních tocích, 
které jsou součástí programového vybavení aplikace Elektronická podání pro finanční správu, a Opis Přílohy účetní závěrky, vkládaný s použitím E-přílohy 
jako samostatný soubor ve formátu .doc, .docx, .txt, .xls, .xlsx, .rtf, .pdf nebo .jpg.

 Přehledy o majetku a závazcích a příjmech a výdajích a Účetní závěrky, pro které nejsou v programovém vybavení aplikace Elektronická podání 
pro finanční správu k dispozici elektronické přílohy se závazně stanoveným uspořádáním údajů (se stanovenou strukturou), lze účinně elektronicky podat 
prostřednictvím E-příloh, umožňujících vložení souboru ve formátu .doc, docx, .txt, .xls, .xlsx, .rtf, .pdf nebo .jpg.

8) Bude-li vyplněn některý z takto označených řádků, je nutné ve smyslu dílčích pokynů pro jejich vyplnění rozvést na zvláštní příloze věcnou náplň částky 
vykázané na příslušném řádku, popřípadě její propočet. Při elektronickém podání daňového přiznání jsou textová pole pro vyplnění zvláštních příloh 
součástí programového vybavení aplikace Elektronická podání pro finanční správu.

9) Výpočet vykázané částky nebo uvedení dalších údajů k takto označenému řádku se provede na samostatné příloze. Tiskopisy samostatných příloh vydává Ministerstvo 
financí. Pro účely elektronického podání daňového přiznání jsou elektronické verze těchto tiskopisů součástí programového vybavení aplikace Elektronická podání 
pro finanční správu.

10) § 17 odst. 3 zákona.
11) § 21a odst. 1 ve spojení s § 18 odst. 4 zákona o účetnictví.

Údaje o podepisující osobě: Kód podepisující osoby:

Jméno(-a) a příjmení / Název právnické osoby

Datum narození / Evidenční číslo osvědčení daňového poradce / IČ právnické osoby

Fyzická osoba oprávněná k podpisu (je-li daňový subjekt či zástupce právnickou osobou),
s uvedením vztahu k právnické osobě (např. jednatel, pověřený pracovník apod.)
Jméno(-a) a příjmení / Vztah k právnické osobě

Osoba oprávněná k podpisu

Datum

Otisk
razítka

Vlastnoruční podpis osoby oprávněné k podpisu

X

X

X

X

X

X

P e t r a  M i č k o v á / ř e d i t e l k a

0



Rozvaha pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, ve zkráceném rozsahu

ke dni 31.12.2021

(v celých tisících Kč)

Daňový subjekt: KOLA PRO AFRIKU obecně prospěšná
společnost

IČ / DIČ: CZ29397596

Sídlo účetní jednotky: Závodní 2006/101, 70030 OSTRAVA-JIH

A K T I V A stav k prvnímu
dni účetního

období

stav k
poslednímu dni
účetního období

1 2

B. Krátkodobý majetek celkem 394 613
B.II. Pohledávky celkem 39 107
B.III. Krátkodobý finanční majetek celkem 355 499
B.IV. Jiná aktiva celkem 7

Aktiva celkem 394 613

P A S I V A stav k prvnímu
dni účetního

období

stav k
poslednímu dni
účetního období

1 2

A. Vlastní zdroje celkem -116 71
A.I. Jmění celkem 109 109
A.II. Výsledek hospodaření celkem -225 -38
B. Cizí zdroje celkem 510 542
B.III. Krátkodobé závazky celkem 459 538
B.IV. Jiná pasiva celkem 51 4

PASIVA CELKEM 394 613



Výkaz zisku a ztráty pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání	, ve zkráceném rozsahu

ke dni 31.12.2021

(v celých tisících Kč)

Daňový subjekt: KOLA PRO AFRIKU obecně prospěšná
společnost

IČ / DIČ: CZ29397596

Sídlo účetní jednotky: Závodní 2006/101, 70030 OSTRAVA-JIH

Název položky činnost
hlavní

činnost
hospodářská

celkem

1 2 3

A. Náklady 2027 12 2039
A.III. Osobní náklady 2596 120 2716
A.IV. Daně a poplatky 57 57
A.V. Ostatní náklady 19 1 20

Náklady celkem 4699 133 4832
B.I. Provozní dotace 1646 1646
B.II. Přijaté příspěvky 3107 3107
B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 259 259
B.IV. Ostatní výnosy 3 4 7

Výnosy celkem 4756 263 5019
C. Výsledek hospodaření před zdaněním 57 130 187
D. Výsledek hospodaření po zdanění 57 130 187


